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Předložená diplomová práce představuje zajímavou žánrově-tematickou analýzu čtyř irských memoárů, v nichž se diplomantka soustředí především na otázku (mezigeneračního přenosu) irského nacionalismu, utváření národní identity a jejich souvislosti s irským katolicismem. Úvod práce pojednává o žánru memoáru, obtížích spojených s jeho přesnou definicí a případných odlišnostech od autobiografie. Je přiměřeně zpracován, opírá se o kvalitní sekundární zdroje a oceňuji na něm jednak snahu po komplexnosti přístupu, jednak orientaci i v domácí literární teorii. 
Druhá kapitola začíná teoretickým pojednáním obecně o nacionalismu a národní identitě a specificky o irské podobě téhož. Je opět pečlivě a přehledně zpracovaná a teoretické koncepty jsou vzápětí aplikovány na zvolené texty (např. str. 26-27, kde je ukázka týkající se pocitů protagonisty při zpěvu nacionalistických písní navázána na Maslowovu hierarchii potřeb a Englishova a Greenfeldova tvrzení o dopadu náležitosti k určité komunitě na sebevědomí jedince a vědomí životního smyslu). Diplomantka vhodně a výstižně ilustruje svá tvrzení ukázkami z primárních textů, tj. vybraných memoárů a průběžně konfrontuje se sekundárními zdroji. 
Úvod třetí kapitoly nastiňuje historii Irska s ohledem na náboženskou (katolickou) afiliaci, zohledňuje roli jazyka (především trvalé snahy po potlačení irské gaelštiny) při formování irského katolictví jakožto nedílné součásti irské národní identity. Historicky popisný exkurz je zprvu nadbytečně podrobný s minimálním propojením s primárními texty (např. str. 34-40), nicméně lépe jsou teoretické informace propojeny s analýzou primárních textů v následujících částech, např. v části dokumentující trvalou přítomnost a vliv katolictví v irském vzdělávacím systému (přesvědčivě jsou zdokumentovány např. časté náboženské reference i v promluvách týkajících se jiných otázek, viz str. 41-42, či všudypřítomná společenská kontrola náboženského života a plnění náboženských povinností na str. 53-56), i v části pojednávající o užívání tělesných trestů na str. 67-68. Zde diplomantka rovněž citlivě reflektuje zjevný rozpor mezi chováním kněžích a úctou, které se jim v irském nacionalistickém diskurzu dostávalo. Oceňuji také vhodné zapracování teoretického rámce týkajícího se typů etického chování v křesťanství, jak je definoval Tom Inglis. Ačkoliv jde o zdroj spíše religionistický, diplomantka jej ve své práci adekvátně a přesvědčivě využila.
Obě hlavní kapitoly jsou přehledně a čtivě zpracované. V práci se samotnými texty memoárů mohla diplomantka prohloubit textovou analýzu a rovněž zohlednit kritické zdroje k nim (přinejmenším o Angela´s Ashes bylo napsáno nemálo). Závěrečné vzájemné porovnání způsobů zpracování zvolených motivů u jednotlivých autorů by posílilo ústřední téma práce. Memoáry mohly být představeny důkladněji, než jak tomu je na str. 17. 
Celkově nicméně práce naplňuje své zadání, ukazuje diplomantčinu schopnost práce s historicko-teoretickými zdroji i s texty literárními (tedy přesněji memoárovými) a splňuje požadavky kladené na tento typ závěrečné práce. Práce naplňuje požadavky na rozsah, strukturu i citační normu. Po jazykové stránce je text na adekvátní úrovni, s prezentovanými závěry lze plně souhlasit. První příloha práce je vhodným názorným dokladem pestrosti dějišť jednotlivých memoárů.

Celkově proto práci hodnotím práci jako velmi dobrou. 


Hodnocení: C

Otázky k obhajobě: 
· Který z analyzovaných memoárů vás osobně nejvíce oslovil a proč? 
· Jak byste zhodnotila jazykově-literární kvalitu zvolených memoárů; který z nich podle vás nejlépe pracuje s jazykem a literárními prostředky?
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